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1.Τα θέματα που αναφέρονται στην ερώτηση και αφορούν την μείωση του κόστους παραγωγής, οι
τιμές των προϊόντων,  αρδευτικά και αντιπλημμυρικά έργα   κ.λ.π.  δεν εμπίπτουν στην αρμοδιότητά
του ΕΛ.Γ.Α.

2.Σε  θέματα  αρμοδιότητας  του  ΕΛ.Γ.Α  αναφέρεται  ότι  ο  ΕΛ.Γ.Α.  για  το   2023  έχει  καταβάλει
αποζημιώσεις  στην  Π.Ε  Αχαΐας  από  τα  διάφορα  καλυπτόμενα  ασφαλιστικά  αίτια  (  χαλάζια,
βροχοπτώσεις  ,  καύσωνες  κ.λ.π.)  αποζημιώσεις  ύψους  5.779.269  ευρώ   στους  ασφαλιστικά
ενήμερους  παραγωγούς,  ενώ   για  το  2024  και  για  τις  ζημιές  στις  καλλιέργειες  (  σανοδοτικά
δενδρώδεις καλλιέργειες, αμπελοειδή κηπευτικά κ.λ.π) .έχουν γίνει 321 αναγγελίες υποβλήθηκαν
4723 δηλώσεις και μέχρι στιγμής έχουν καταβληθεί αποζημιώσεις ύψους 1.146.439,68 ευρώ και ο
σχεδιασμός είναι έως της αρχές του καλοκαιριού να ολοκληρωθούν οι αποζημιώσεις .

3.Για δε τα θέματα ακαρπίας (μειωμένη παραγωγή)  οι γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. στην
ευρύτερη περιοχή τη Π.Ε Αχαΐας (Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας)  παρακολούθησαν την εξέλιξη των
καλλιεργειών και δεν διαπίστωσαν ζημιές από ακαρπία σε καλλιέργειες .
Για δε την περιφέρεια της Πελοποννήσου οι γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. έχουν διαπιστώσει
ακαρπίες  κυρίως  στις  ελιές  και  έχουν  προχωρήσει  σε  καταγραφές  για  την  ενημέρωση  των
εμπλεκόμενων υπηρεσιών.

4. Για δε τις πυρκαγιές όπως προκύπτει από τα στοιχεία του υποκαταστήματος  ΕΛ.Γ.Α Πάτρας
από την  πυρκαγιά  που  σημειώθηκε  στις  21  Ιουνίου  2024 στην  ευρύτερη  περιοχή  του  δήμου
Ερυμάνθου Π.Ε Αχαΐας   ζημιές εντοπίζονται σε φυτικό κεφάλαιο πάγιο κεφάλαιο αποθηκευμένα
προϊόντα  .Ειδικότερα και πάντοτε με τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α Πάτρας για το
φυτικό κεφάλαιο έγιναν 1690 δηλώσεις που αφορούν ελαιοκαλλιέργειες και σανοδοτικά φυτά και το
έργο των εκτιμήσεων ολοκληρώθηκε για τα σανοδοτικά, ενώ για τις ελαιοκαλλιέργειες σύμφωνα με
τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Πάτρας το έργο των εκτιμήσεων θα διενεργηθεί εντός
της Άνοιξης 2025 ( με την αναβλάστηση των δένδρων σύμφωνα με την γεωπονική επιστήμη) για
την ακριβέστερη διατύπωση των ζημιών προς όφελος των παραγωγών. 

 Για δε το πάγιο κεφάλαιο αφορά στάβλους αποθήκες κ.λ.π. υποβλήθηκαν 150 δηλώσεις και το
έργο των εκτιμήσεων ολοκληρώθηκε καθώς και ολοκληρώθηκε και στα αποθηκευμένα προϊόντα
όπου υποβλήθηκαν 40 δηλώσεις.

 Στην  συνέχεια  οι  ανωτέρω ζημιές  οι  οποίες  Εντάσσονται  στις  Κρατικές  Ενισχύσεις  μετά  την
έγκριση και  την έκδοση της ΚΥΑ εκ μέρους της πολιτείας όπου και θα αναφέρεται η διαδικασία και
οι  προϋποθέσεις   των  αποζημιώσεων  για  τους  δικαιούχους  παραγωγούς  θα  καταβληθούν  οι
σχετικές ενισχύσεις.
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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
 

 



Επιπρόσθετα σημειώνεται ότι,  σύμφωνα με τα στοιχεία του  ΕΛ.Γ.Α.  από τις πυρκαγιές  που
σημειώθηκαν  τον  Ιούλιο  2023    στην  ευρύτερη  περιοχή   της  Π.Ε  Αχαΐας  (  όπως  πυρκαγιά
Διακοπτού κ.λ.π) , ζημιές προξενήθηκαν σε  γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις και οι  οποίες
εντάχθηκαν στο πλαίσιο της Κρατικής Αρωγής.   
Για  τις ζημιές στο φυτικό κεφάλαιο υποβλήθηκαν 115 αιτήσεις ζημιάς  που αφορούν ζημιές σε
δενδρώδεις καλλιέργειες   και 39 δηλώσεις παγίου κεφαλαίου και οι έλεγχοι ολοκληρώθηκαν για
όλες τις ζημιές  . Επιπλέον  η Κρατική Αρωγή  με την (ΚΥΑ)  απόφαση  23205 ΦΕΚ 1891/Β΄/20-3-
24 σε συνεργασία με τον ΕΛ.Γ.Α προχώρησε σε προκαταβολή των παραγωγών στις περιοχές που
επλήγησαν οι γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις  από τις πυρκαγιές το καλοκαίρι 2023 ύψους
15.665.072 ευρώ εκ των οποίων 286.405  περίπου  καταβλήθηκαν στις πυρκαγιές της Αχαΐας σε
παραγωγούς οι οποίοι πληρούσαν τις προϋποθέσεις του θεσμικού πλαισίου της ΚΥΑ του
προγράμματος εκ μέρους της Κρατικής Αρωγής.
Επιπλέον  ο  ΕΛ.Γ.Α.  όπως προαναφέρθει  έχει  ολοκληρώσει  την  διαδικασία  των    ελέγχων και  
αναμένεται να εκδοθεί νέα ΚΥΑ της Κρατικής Αρωγής.   Η εκκαθάριση των ζημιών αφορά όλους  
τους παραγωγούς που είναι επιλέξιμοι εκ του θεσμικού πλαισίου της Κρατικής Αρωγής  βάσει των
πορισμάτων του  ΕΛ.Γ.Α.  και  του  διοικητικού  ελέγχου και  οι  οποίοι   κρίθηκαν  δικαιούχοι  στην
συνέχεια .
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